

Redacción,
Administración
e Imprenta,
Ambrosio Morales,
número 6

EL DEFENSOR DE CÓRDOBA

Francisco condecorado
Apt.º de Corpos n.º 21
Dirección telegráfica
DEFENSOR
—
TELEFONO
núm. 2614

Año XL.—Núm. 12.787

Martes 17 de Mayo de 1938

PARTE OFICIAL CUARTEL GENERAL DEL GENERALISIMO

PARTE DE GUERRA CON NOTICIAS RECIBIDAS EN ESTE CUARTEL
GENERAL HASTA LAS VEINTE HORAS DEL DÍA
16 DE MAYO DE 1938

En el frente de Castellón se ocuparon ayer varias importantes alturas al Norte y al Sur de la carretera de Villafranca del Cid, las cuales fueron después contraatacadas por el enemigo, al que se rechazó con grandes pérdidas. También intentaron ayer las fuerzas rojas contraatacar nuestras posiciones del llano de Tírig, siendo violentamente rechazadas y dejando sobre el terreno un centenar de cadáveres. Se les hicieron además catorce prisioneros y se les cogieron algunas armas.

Venciendo la resistencia del enemigo, en el sector de Fortanete del frente de Teruel, ha continuado hoy nuestro avance, ocupándose y rebasándose las posiciones de Silverio, Más de Peñarroya, La Umbria, Gallo y otras.

En el sector de Gúdar se han ocupado Tarascón, Puerto de Sotaventos, el pueblo de Alcalá de la Selva, Tamborrubión, Frontón y otras varias alturas. En esta parte del frente se han cogido ciento setenta y dos prisioneros, dos piezas antitanques, ciento tres fusiles y un importante depósito de proyectiles de cañón.

Salamanca 16 de Mayo de 1938.—Segundo Año Triunfal.—De orden de S. E.—El general jefe de E. M., FRANCISCO MARÍA MORENO.

NOTAS DEL VATICANO

El Vaticano y España

Hemos publicado en días anteriores el nombramiento del Nuncio Apostólico en España a favor de Monseñor Cicognani y ayer publicamos el nombramiento del señor Yanguas, embajador de España cerca de la Santa Sede.

Debemos publicar ahora la noticia confirmada oficialmente.

Burgos.—Su Santidad el Papa Pío XI ha designado como Nuncio Apostólico cerca del Gobierno Nacional a Monseñor Gaetano Cicognani, Arzobispo titular de Ancona, personalidad que ha tenido siempre y tiene grandes simpatías por España, hablando perfectamente nuestro idioma, pues estuvo bastante tiempo como auditor de la nunciatura de Madrid, hace más de veinte años y posteriormente ha desempeñado importantes cargos diplomáticos, entre otros la nunciatura del Perú y Viena, donde estaba últimamente.

Su Excelencia el Generalísimo ha nombrado embajador cerca de la Santa Sede al Excmo. Sr. D. José Yanguas Messia, exministro de Estado e ilustre catedrático de Derecho Internacional, cuya personalidad es de sobra conocida, la designación de tan ilustres personalidades para ocupar ambos cargos, es prueba fehaciente de las cordialísimas relaciones existentes entre la España Nacional y la Santa Sede no dudando que la gestión que han de llevar a cabo ha de ser mutuamente beneficiosa.

El Santo Padre y la Compañía de Jesús

Días pasados, S. S. el Papa recibió en audiencia especial a los Padres que componen la Congregación General de la Compañía de Jesús, reunida en la Ciudad Eterna: representantes de todas las provincias de la Compañía y de sus Misiones, 180 Padres pertenecientes a diversas naciones, los más distinguidos de la Orden, entre ellos, el español José Murrat, exprovincial de Cataluña, escapado por milagro a la horda roja después de haber visto morir a varios de sus Hermanos.

Con los Padres congregados se encontraban los pertenecientes a la Curia Generalicia, a la cabeza de la cual estaba el Preposito General Reverendísimo P. Vladimiro Ledochowski y el Vicario General recientemente nombrado, Rvdo. P. Mauricio Schuurmans.

El P. Ledochowski leyó ante el Santo Padre un emocionante mensaje en nombre de los 25 000 Hijos de la Compañía de Jesús, para renovar, en representación de todos ellos, a la presencia personal del Sumo Pontífice su voto de obediencia incondicional al Papado y dar las gracias al Padre común por los documentos especiales—«Mens Nostra» y «Paterna Charta»—especialmente con que ha querido distinguir a la Compañía, saliendo en su defensa, así como por la canonización del glorioso mártir de la Orden Andrés Bobola.

Terminó pidiendo la Bendición de S. S. para el Instituto y sus obras y especialmente para el Vicario General

recientemente elegido para la nueva Asistencia de la América española.

El Augusto Pontífice acogió con amable bondad el mensaje y, al acercarse el Rvdo. P. General al trono para besar el pie y la mano de S. S., el P. Santo repitió en voz alta el final del Mensaje, que era este: «Ad maiorem Dei Gloriam»; y después, tomando el pliego de manos del P. General, decía sonriendo: «Ahora ya no es vuestro, sino Nuestro».

Y a continuación pronunció unas palabras llenas de paternal solicitud para la Compañía, cuya presencia llena de gozo su corazón.

Dió gracias muy rendidas a Dios Nuestro Señor, porque —dijo— «sabemos que os habéis reunido para tratar de cosas muy importantes para el incremento de vuestra y de Nuestra querida Compañía de Jesús y Nuestra experiencia Nos enseña cuáles y cuántos beneficios proporcionan estas asambleas».

Y esta gracia, ya en sí hermosa, se acrecienta con el gozo del Santo Padre de saber a tan queridos hijos cerca de El, con motivo de la Pascua en que le ha cabido la dicha de elevar a los altares a un Hijo de la Compañía de Jesús; ceremonia santa que jamás se vio rodeada de tan brillante esplendor como este año. El Padre está contento y lo está principalmente por haber podido compartir esta su alegría con los fidelísimos Hijos de S. Ignacio, cuyo celo y cuya generosidad, cuando se trata del bien de las almas, de la Iglesia Católica, de la Santa Sede o sea del Reino de Cristo, son cosas familiares al Padre Común.

Terminó otorgando las bendiciones que el Rvdo. P. Padre General había pedido. «Y no de una manera cualquiera, sino por nuestro especial y paternal mandato».

«Quiera el Señor—terminó diciendo Su Santidad— llenaros de gracias. Que todas las bendiciones vengán y permanezcan en vosotros, acompañándoos no solo durante vuestra estancia en Roma, sino en el regreso a vuestras provincias respectivas, y en todo el resto de la vida»...

Junta provincial Reguladora de Abasto de Carne

Se recuerda a los señores ganaderos y propietarios de ganado, que el próximo día 20 termina el plazo de presentación de declaraciones de existencias de ganado, para el censo que en la actualidad se está confeccionando y que dichas declaraciones comprenden a las especies caballar, mular, asnal, vacuno (en sus distintas aptitudes), lanar, cabrío, de cerda y aves de corral.

Las declaraciones han de ser presentadas en la Inspección provincial Veterinaria (Paseo de la Victoria, número 57, 2.º), para los residentes en la capital y en las Alcaldías respectivas para los residentes en los pueblos, y una vez transcurrido el plazo señalado exigirá a los contraventores la máxima responsabilidad con aplicación de severas sanciones.

Córdoba 14 de Mayo de 1938.—II Año Triunfal.—El Gobernador civil Presidente, EDUARDO VALERA VALVERDE.

MIS FLORES

II

Y ya que llegué a cortar, la flor que cortar podía, esta es la humilde poesía, que hoy deposito en tu altar.

Yo no quiero que falte, llegue mi ofrenda este día, que es costumbre, Madre mía, costumbre en mi inveterada, cantar a tu Inmaculada Concepción, Virgen María.

III

Hoy te ofrendan los poetas, sus inspiradas canciones, su olor humilde, violetas, y su amor los corazones.

Sus cantos los ruiséñores, y la Luna sus destellos, la luz sus colores bellos y hasta el sol sus resplandores.

Todos te ofrecen María, amor, perfumes, poesía, en Mayo hermoso y florido.

Yo únicamente sentía que creyeras Madre mía, te hubiera dado al olvido.

TOMAS RIVERA DELGADO

El pago del cupón

Un decreto sobre la Deuda

Burgos.—El «Boletín Oficial» publica una importante disposición del Ministerio de Hacienda. Se refiere al pago de los intereses de la Deuda, tanto de la del Estado como de la del Tesoro y Deudas especiales.

El pago se comenzará a efectuar a partir de primero de Julio próximo, si bien el Estado reconoce los intereses vencidos hasta la fecha.

Para obtener el pago de los intereses correspondientes, los interesados habrán de acreditar la propiedad o al menos la posesión pacífica de los títulos correspondientes, presentando para hacerlo constar las oportunas declaraciones juradas.

Esta propiedad o posesión habrá de acreditarse por uno de los siguientes medios: póliza de adquisición, certificación expedida con vista al libro registro correspondiente, de las transacciones efectuadas por agentes comerciales de Cambio y Bolsa, escritura pública de adquisición o adjudicación, fallo de tribunal competente, y certificaciones expedidas por oficinas públicas o establecimientos bancarios acreditativos de la propiedad o posesión de los títulos con anterioridad al 18 de Julio de 1936, o bien los cupones correspondientes a cobros de intereses anteriores.

La falsedad en las declaraciones juradas será castigada con multa del duplo al quintuplo del importe de los títulos.

La orden anterior ha tenido excelente acogida en la vida económica. Mientras la España Nacional llega a su normalidad y sostiene sus enormes gastos, en la España roja todo es desbarajuste.

La medida transcrita es para el pequeño ahorro de la clase media, una orden digna de aplauso y para nuestra economía una demostración de la potencia de la España Nacional.

Militares

DESTINO

Ha sido destinado el capitán de caballería retirado, don Francisco Alcaraz Polo, a disposición del coronel inspector de los campos de concentración.

Notas de la provincia

UN NIÑO MUERTO

En el kilómetro 00 de la carretera de Rute a Loja, término de Izájar, fué atropellado por un camión el niño de 4 años, Manuel Rodríguez Córdoba, quedando muerto en el acto.

Casana DENTISTA
Marqués de Belli, S. CORDOBA.

En una fiesta eucarística

El Rvdo. Sr. D. Adolfo Pérez Muñoz, queridísimo Obispo de Córdoba, cuando designó los días para el Cumplimiento Pascual tuvo en cuenta muchas circunstancias, muchos detalles de los que se preocupó con la atención de pastor solícito de su grey.

Fué uno de los detalles la fecha de estos actos que se vienen celebrando con extraordinaria solemnidad en los hospitales militares de Córdoba.

En el mes de Mayo no podía faltar la fecha de hoy, honrando la memoria de un santo tan humilde y sobre todo tan eucarístico como San Pascual Bailón.

Ha sido San Pascual, el cabrero, el leguleyo, para quien ha habido un momento especial este día de las personas devotas que gustan la grandeza de estas fiestas, que no son otra cosa sino un acto a la mayor gloria de Dios, en cuyo acto el hombre ha comenzado por humillar ante Dios la cabeza, limpiar su alma y observar un precepto eclesástico que si merece y exige su cumplimiento como precepto, tiene en cambio el gusto de un bien sumo como es la posesión del Ser Supremo, es la visita de mayor categoría que jamás podemos recibir y es un placer con nada comparable.

Para llegar a El, y que estuvieran dignamente preparados los oficiales y soldados que reparan su salud en este Santo Hospital de la Cruz Roja, ha estado en él dando un triduo de ejercicios el R. P. Francisco Pérez Romero, S. J.

En el Hospital habían dejado esta mañana marcada su huella en los adornos y cuidado las damas cooperadoras, las religiosas, las enfermeras.

Se había escogido el comedor como lugar más apropiado para que en él se ofreciese el celestial banquete y, entre flores y banderas se levantó un altar que presidía la imagen augusta del Divino Corazón.

Ante él celebró la Santa Misa el R. P. Triunfalero, celoso y activo capellán de la casa.

Terminado el Santo Sacrificio, nuestro muy querido señor Obispo administró el Pan Eucarístico al personal médico, a los enfermos y a las enfermeras, siendo auxiliado en este ministerio por el mayordomo de Su Excelencia Reverendísima señor Padilla.

Cuando terminó tan augusto acto el amadísimo señor Obispo, reflejando la satisfacción en su rostro, dijo que las autoridades a quienes había relevado de que le acompañaran al mismo ya que tienen otros quehaceres oficiales inaplazables, le habían encargado fuese intérprete del saludo que para todos tenían en este feliz momento, saludo que yo, dijo el Prelado, lo convierto en un abrazo que sale del fondo de mi alma para todos estos soldados, más que soldados cruzados valientes en esta guerra en la que demuestran su heroicidad, su confianza en Dios, su fe, gracias a las cuales, la guerra actuales más que guerra una cruzada por Dios y por España, dirigida por el genio soberano de nuestro invicto Caudillo el Generalísimo Franco. Pidamos para él y para España la pronta aurora de una paz completa con el triunfo de los altos ideales anhelandos siempre en nuestra vida.

No sería justo después de haber de estos esforzados adalides silenciar la labor abnegada de las religiosas que consagran su vida al bien del prójimo mitigando sus dolores y lacerias, sin tener un recuerdo para estas enfermeras que han puesto el aliento de la juventud en servicio de la caridad, que tienen torrentes de poesía, cuidados exquisitos de hadas para que en estos hogares del dolor reine la alegría y hacen este servicio por Dios y por la Patria.

El cuerpo médico que calladamente viene empleando su ciencia, su labor en estos hospitales que son sus campos de batalla, merece el aplauso de todos, que yo no se lo regateo a la par que tengo para todos mi bendición paternal.

Los presentes agradecieron al señor Obispo sus palabras efusivas en las que había puesto el corazón. Después recorrió las estancias en las que había encamados y a su paso se repiten los vítores y aclamaciones.

El homenaje a Molá

	Pesetas.
Suma anterior	4.305 00
D. Antonio Gálvez Brouet, de La Carlota,	2
Suma y sigue	4.307 00

Le acompañaron durante estas visitas el director de Sanidad D. Angel Sánchez, el director del Hospital de la Cruz Roja don Julián Ruiz Martín, la Presidenta honoraria de la Cruz Roja doña Angela Conde de Cruz Conde, las damas de asistencia social entre ellas doña Concepción Alvarez de Luque, el agente consular de Alemania Sr. G. R. Ripoll, todo el personal médico, la representación de la Asistencia a Frentes y otras personas.

Durante el acto la banda de música municipal interpretó escogidas piezas. A los hospitalizados se le sirvió un excelente desayuno.

La Delegación de Frentes y Hospitales repartió puros y otros tabacos. El acto resultó hermoso sobre toda ponderación.

Cantemos al Amor de los Amores

Nuestra querida España, la España Grande y Usica de nuestro invicto Generalísimo Franco, día tras día lastaura de nuevo los actos religiosos y fiestas tradicionales que en fechas del fatídico gobierno de la república, fueron suspendidos.

Uno de ellos ha sido el celebrado el domingo último, consistente en salir procesionalmente Su Divina Majestad en público, de la parroquia de San Nicolás de la Villa, para llevar el Amor de los Amores a aquellos enfermos e impedidos de su fealdad, que no han podido cumplir con el precepto pascual en el Sagrario de su parroquia.

La triunfal salida del Rey de Reyes, fué saludada por las notas vibrantes del himno nacional, que la banda municipal de música interpretó.

Jesús Sacramento tras pasó las puertas del templo entre una inmensa muchedumbre de fieles de ambos sexos, que unidos a El, se dispusieron a acompañarle por las calles y plazas del itinerario anunciado.

A Cristo Rey, daban guardia de honor valientes muchachos de F. E. T., esforzados guerreros que en esta gesta inolvidable derraman su sangre y dan orgullosos sus vidas por la pronta salvación de nuestra madre Patria.

Por paseos, calles y plazas, hizo estación S. D. M. en la mañana del domingo, en que visitó los hogares de los fealdes que se encuentran postros en el lecho del dolor, los cuales al recibir el bendito Pan de los Angeles, dieron muestras de encontrarse más fuertes y mejorados en aquellos momentos.

Los balcones de las calles que recorrió Jesús Sacramento, hallábanse engalanadas con colgaduras de los colores nacionales, desde los cuales se arrojaban sobre El Palle, multitud de olorosas flores, tapizado así el suelo por donde pasaba el Rey de Reyes.

En este luminoso día de este mes Mariano, he presenciado cómo un pueblo cristiano y genuinamente español, ha dado una vez más muestras de su acredo amor al Corazón Divino de Jesús, que entre cánticos sublimes y piadosos marchaba triunfante, al par que todo el mundo doblaba la rodilla ante su presencia Soberana.

En esta renovación de costumbres propias de los sentimientos católicos, hemos podido admirar—lo que en un período triste parecía que iba a desaparecer de los íteros corazones de los pequeños—, a los niños de las escuelas que portadores de magaficos y preciosos ramos de flores, seguían henchidos sus corazones de júbilo al Rey de los Mundos, que victorioso recorrió las principales calles de la ciudad.

En extremo resultó brillantísimo dicho acto y también para darlo todo el esplendor merecido, las autoridades asistieron a él, siendo portadores de los varales del precioso pálio que cubría al Rey Salvador.

Que aquellos que encontraron alivio y consuelo con la visita de Jesucristo en este hermoso día, mejoren de sus dolencias; para que en fechas muy próximas puedan ver el triunfo glorioso de las armas de nuestro Caudillo Franco.

Nuestra más cordial enhorabuena a nuestro párroco don Paulino Seco de Herrera, que merced a la labor incansable que ha realizado en estos días, ha logrado ver dicha procesión con el orden y fervor que él deseaba.
JUANITA ARJONA.

El restablecimiento de la Compañía de Jesús

EN CORDOBA

ASOCIACION DE ANTIGUOS ALUMNOS

Además de los actos religiosos organizados como acción de gracias por tan señalado beneficio, el domingo 22 del corriente la Asociación tendrá un almuerzo íntimo a las dos de la tarde, en los claustros de San Hipólito cariñosamente cedidos por nuestros queridos maestros. Los asociados que quieran participar en esta reunión fraternal, deben comunicar su adhesión por el teléfono número 1.729 antes de las doce de la mañana del próximo sábado 21. El precio del cubierto es de quince pesetas.

Inspección Profesional de Primera Enseñanza de Córdoba

CONVOCATORIA

El Excmo. Sr. Ministro de Educación Nacional ha firmado una Orden mediante la cual se convoca la celebración de un curso de Orientaciones Nacionales para la Educación Primaria, cuya apertura se celebrará el día 1.º del próximo mes de Junio. Dicho curso durará treinta días, celebrándose en régimen de internado; debiendo pagar cada maestro asistente, 150 pesetas. Podrán acudir al mismo, los maestros no sujetos a expediente o propuestos para confirmación y no comprendidos en quintas movilizadas.

Las solicitudes de admisión al curso, dirigidas al ltrno. Sr. Jefe del Servicio Nacional de Primera Enseñanza, deberán presentarse ante esta Inspección, hasta el día 24 del actual, indefectiblemente; fecha en que se cierra el plazo de convocatoria.

Córdoba 17 de Mayo de 1938.—II Año Triunfal.—La inspectora jefe, Francisca Montaña.

De Sociedad

Mañana San Félix de Cantalejo son los días de las señoras y señoritas Valderrama Martínez, García Díaz de Morales, condesa viuda de Casa Padilla; Padilla, condesa de Casa Padilla y Jiménez, Sres. Carmona Saucedo y Romero Menjíbar.
—Marchó a Sevilla, don José María Rey.

Ayuntamiento de Córdoba

PÉRDIDAS

En el Negociado de Gobernación de la Secretaría Municipal se encuentran a disposición de quienes acrediten ser sus legítimos dueños los objetos siguientes:
Un zarcillo encontrado por Rafael Barbadó Rodríguez, un crucifijo y cadena encontrado por Antonio Laque Ruiz, un portamonedas encontrado por José Muñoz Sánchez, una llave encontrada por Fernando Pérez Chacón y un bolso de tela encontrado por Víctor Monserrat Lajuna.

Junta de Transportes

AVISO

Se pone en conocimiento de los propietarios de los vehículos que a continuación se relacionan, que pueden pasarse por la Jefatura de Automovilismo (pabellón de Colombia) con el carnet de circulación correspondiente para retirarlos, haciéndose saber que se concederán seis meses de excepción de requisa para que procedan a su reparación.

Sevilla 12 de Mayo de 1938.—II Año Triunfal.

SE 8379, MA-5436, MA 4525, SE-7240, GR 3040, MA 3772, BA 4216, CA 2044, CA 3460, H 1069, H 1964, J 2992, J 3617, M 1054, M 21442, MA-3106, MA 2534, SE-2066, SE-3707, SE 3841, SE 6965, SE 10619, SE 12776, SE 13377, E 1321, SE 13412, SE 13485, SE 15126, SE 15278, SS-3573 V 14141, Hispano Suiza motor n.º 301408.

LOCURA Y NADA MAS QUE LOCURA vender a 13, 15 y 18 pesetas sombreros de CURA. ¡Hay que ver que barata! Padilla Crespo, que para que no sufran error, ha puesto en su puerta un reloj.

Vida religiosa

SANTORAL.—Día 18. San Félix de Cantalicio.
Misa en Terribles de la dedicación de esta Santa Iglesia Catedral. Segunda oración de San Venancio. Credo. Prefacio de la Pascua. Doble de primera clase con octava conmemorada. Blanco.

JUBILEO

Jubileo circular de las 40 Horas: En San Andrés.

Catedral.—Predicará mañana don Mariano Ruiz Cestero.

María Auxiliadora.—Solemne novena, del 16 al 24, a la Titular de esta Iglesia. Misa a las 7.30, 8.30 y 9.30, esta con cánticos. La novena a las 19.30 con manifiesto y sermón que predicará el R. P. Manuel Martínez Ruiz, S. J.

Sagrario.—Novena a la Virgen de la Medalla Milagrosa, del 14 al 22. A las 7 de la tarde con Exposición y sermón que predicará el R. P. Mariano Caspe, C. M. F.

Rosario de la Aurora

Además, católicos que habitáis en la ciudad de Córdoba, adelante con vuestra devoción del Santo Rosario, la reina entre todas las consagradas, a honrar a María.

El sábado anterior se aumentó considerablemente el número de los asistentes a él, pero aún no es ni con mucho lo que debe ser, si se tiene en cuenta las circunstancias que nos rodean, la cifra de los católicos existentes en la ciudad y sobre todo, el gran amor que debemos a la Virgen Santísima, de la que a manos llenas estamos recibiendo tantos y tantos favores.

Convirtámonos todos en propagadores del Rosario; hágamos meditar un poco a esas conciencias dormidas que aún no se han dado cuenta de que es preciso sacrificarse. Los que nos defienden sigan firmes en el cumplimiento del deber hasta el heroísmo; ¿qué debemos hacer nosotros? Católicos, españoles; unos momentos de examen.

El demonio en la oreja
Te está diciendo;
No vayas al Rosario
Sigue durmiendo.

Una vez terminado el Rosario se celebrará la Santa Misa y se dará la Sagrada Comunión en la Parroquia de San Lorenzo, Iglesia de María Auxiliadora, San Rafael y Santa María de Gracia.

Para el mayor orden cada una debe ir en el grupo de su Parroquia, los caballeros a continuación de las Sras.

Espejo

BODA

El día 8 del actual se unieron con el indisoluble lazo matrimonial la bella señorita María Ruiz Aguilar, tesorera de la J. F. de A. C., con el abogado y bizarro teniente de artillería, don Justino Gracia Palacios.

El acto religioso se efectuó en casa de la contrayente y en la más íntima familia por el lato que guardan tan respetables y distinguidas familias, a causa de los rojos.

El señor cura don Rafael M. Espinosa dió las bendiciones y actuaron de padrinos, don Antonio Crudo Rodríguez Carretero y su virtuosa esposa doña Teresa Gracia Palacios.

Mi más cordial enhorabuena a los nuevos contrayentes y feliz luna de miel.

TEMPORADA

Se encuentra pasando en esta en su querido castillo, la Excm. Duquesa de Osuna, con su angelical y bella hija.

Dios quiera que les sea muy feliz, cual corresponde a tan bienhechora dama.

CORRESPONSAL.

La visita de los marinos alemanes

Débanos cuen a ayer de esta visita y ofrecémos amplios detalles hoy. Diremos en efecto que el numeroso grupo de marinos alemanes de la escuadrilla del Mediterráneo que se desplazaron a nuestra ciudad fueron 150 marinos y clases de los torpederos «Wolff», «Tiger» e «Iltis» y 10 oficiales.

En la estación, donde fueron recibidos por las primeras autoridades civiles y militares y comisiones, la banda municipal de música interpretó los himnos nacionales de Alemania y España. Fueron saludados en nombre de la ciudad por el Gobernador Sr. Martínez Ariza que les dió la bienvenida y les deseó una grata estancia.

En autos dispuestos por el comandante de E. M. Sr. Bellón se dirigieron a la Mezquita cuya visita efectuaron dirigidos por el Sr. Sereza Murcia auxiliado por los miembros de la colonia alemana en Córdoba. Después de admirar las bellezas arquitectónicas de nuestro primer monumento, pasaron al Tesoro donde el encargado del mismo, Sr. Aguilar, les mostró las joyas que en el mismo se conservan, deleitándose ante la maravillosa Custodia que en alemán figura inspirándose para ello en las agujas de la catedral de Colonia, su patria.

En el coro vieron la doble águila y bajo ella las armas de España y de Alemania esculpidas bajo la corona imperial de Carlos I.

Después recorrieron las calles y lugares típicos que ofrecen bellísimo aspecto, adornados y engalanados con motivo de la festividad religiosa que tuvo lugar en las primeras horas de la mañana.

En el Museo Provincial de Bellas Artes, fueron atendidos por su director Sr. Romero de Torres que les mostró las bellezas que atesora el antiguo Hospital de la Caridad, hoy uno de los primeros museos de España. Las salas dedicadas al pintor de Córdoba, Julio Romero, llamaron poderosamente la atención de los visitantes, por la riqueza de su contenido y por la suavidad de la instalación.

En la Delegación de Prensa y Propaganda de F. E. T. se les ofreció un vino de honor marchando después al Cuartel de Sementales donde fueron recibidos por el Coronel Jefe del Establecimiento, don José Gutiérrez de la Higuera, Jefe y oficiales del mismo y bellas damas y señoritas de las familias de estos e invitados al acto.

Visitaron todas las dependencias del cuartel y contemplaron los magníficos ejemplares de sementales, en particular de las razas española y árabe que figuran en sus cuadras, causando la admiración de los visitantes por su gallardía y belleza.

En la huerta del Alcázar se había preparado la mesa para la comida con que les obsequiaba la oficialidad.

Fueron atendidos cual corresponde a la proverbial esplendidez de los jefes y oficiales del Depósito de Sementales y de su coronel señor Gutiérrez de la Higuera, que multiplicó sus atenciones para los visitantes. Durante la comida la banda de «Los Cantos» interpretó diferentes obras y al terminar se improvisó un animado baile y cantaron los marinos aires de su país.

Al marchar formaron los marinos y el jefe de la expedición, teniente de navío señor Pingarró, pronunció una vibrante arenga haciendo votos por una España grande y libre.

Le contestó el coronel señor Gutiérrez de la Higuera, agradeciendo las frases de afecto y cariño a España tan ligada en espíritu a la gran Alemania.

Desde Sementales se trasladó una parte de los visitantes a la fábrica de cerveza «La Mezquita» que les había invitado y otros visitaron el Circolo de la Amistad, marchando a Sevilla en el carruaje de la tarde. Todos se mostraban encantados de nuestra ciudad y del ambiente de cordialidad que había reinado en todos los actos celebrados en su honor de los que conservarán perdurable recuerdo.

Córdoba hizo honor a su lema de Casa de Guerra y Gente y al de Muy Hospitalaria.

DEPOTU.

DEVOCIONARIO MILITAR

Del R. P. Vilarino, S. J., 0.25. Es EL DEFENSOR. Ambrosio de Morales, 6.



El estómago
es el manantial
de alegría de la vida

Guídelo usted,
con una buena alimentación
y algunas cucharadas de
DIGESTÓNICO
del Dr. Vicente
VENTA EN FARMACIAS

UN HOMENAJE MERECIDO

En la mañana de ayer y por el personal de ferrocarriles que presta sus servicios en la 1.ª Unidad del Regimiento de Ingenieros núm. 2, fué entregado a su capitán don Emilio Giménez Arribas, un artístico pergamino con sencilla y afectuosa dedicatoria, como testimonio de respeto y admiración hacia dicho jefe, ya que por todos es conocido el proceder recto y de acrisolada justicia para con los que se encuentran a sus órdenes.

Tal obra de arte, así como varios objetos de escritorio de extraordinario gusto, le fueron ofrecidos por el iniciador de dicho homenaje, D. Eduardo Pérez Cordero, de la Compañía de Andaluces, el que con breves y expresivas palabras supo interpretar el sentido de todos los ferroviarios.

El Sr. Giménez Arribas, dió las gracias por la atención recibida, exhortando a todos a que continúen prestando sus servicios como hasta aquí, complaciéndose al manifestarse que se encontraba satisfecho de su comportamiento.

Terminado el acto, en el que reinó el mayor entusiasmo, con vitores entusiastas al Generalísimo Franco y a España, el Sr. Giménez Arribas obsequió con espléndidamente a los asistentes, los que después de compartir cordialmente con su jefe, se retiraron muy complacidos de las atenciones que habían recibido en tan simpático acto.

Reciba el señor Giménez Arribas nuestra enhorabuena por tan merecido y justo homenaje recibido de sus subordinados en el ferrocarril.

†
Aniversario de la Ilma. Sra.

DOÑA FERNANDA MARTEL Y ARTEAGA

VIUDA DE FERNÁNDEZ DE CÓRDOBA
Que falleció el 18 de Mayo de 1933
R. I. P. A.

Las misas que se celebran en la Iglesia de San Hipólito (libres de intención), la de 8.30 y 9 en San Miguel y la de 7.30, 8.30 y 9 en San Nicolás, serán aplicadas en sufragio por su alma.

Sus desconsolados hijos, hijas políticas, nietos y demás familia, ruegan a sus amigos y a las personas piadosas la encomiendan a Dios en sus oraciones.

LA RELOJERIA Y OPTICA

ENRIQUE TIENDA

Se ha trasladado a la calle ALFONSO XIII, número 47, (frente a la Estatua de Osio)

Armonios, Ventiladores, Neveras, Bicicletas, Cámaras Fotográficas y Carretes, Cornetas de Infantería, Tambores, Linternas y Piles Eléctricas.

Todo de venta en el Almacén de Música y Pianos

Martínez Rieker Sdad. Ltda
CLAYTON MARCELO, 12.—CORDOBA,
Teléfono 1150

RECEPTORES de RADIO de TODAS LAS MARCAS. Talleres de reparaciones de RADIO. Armosos, Pianos, Organos e Instrumentos de Música.—Prestidad, Garantía, Economía.

Información por radio

Cumpleaños

Roma.—Hoy cumple 52 años don Alfonso de Borbón, que con este motivo ha recibido muchas felicitaciones.

Peregrinación

Oviedo.—Se ha verificado una peregrinación de penitencia a Covadonga. Asistieron de todos los pueblos de la provincia. Recibió a los peregrinos el Cabildo. El obispo ofició en la sagrada cueva.

A las 11.30 de la noche hubo procesión de antorchas. Fué el acto de la mañana en la Catedral. A las 3 de la tarde en la gruta de la Virgen se rezó el Rosario y dió la bendición el obispo.

Jordana

Burgos.—El general Jordana ha recibido hoy al representante diplomático de Grecia, que le fué presentado por el jefe del gabinete diplomático don Federico Oliván, exteriorizando el representante griego el gran cariño que en su país se siente por la causa nacional y la profunda y sincera adhesión del Gobierno del general Martínez al del Generalísimo Franco.

El ministro de Asuntos Exteriores confirió con el primer introductor de embaejadores, señor Sargoriz; con el general Carrasosa y con el señor Yanguas, nuevo representante de España en el Vaticano, que al ser felicitado por los periodistas por su elevado nombramiento, luego de agradecer la felicitación, manifestó que muy en breve marchará a Roma.

Subsecretario de O. P.

Santander.—Ha regresado de Santo Domingo de la Calzada y de Zaragoza el subsecretario de Obras Públicas después de haber presidido la fiesta que la cofradía de Santo Domingo de la Calzada le dedicó como patrono de los Ingenieros de caminos. Asistieron un centenar de estos de las distintas regiones. Celebró la Misa el señor Obispo de Calahorra.

En Zaragoza presidió una reunión de miembros de la Asociación del Progreso de las Ciencias, a cuya reunión asistieron el rector de la Universidad y los jefes del servicio agronómico y forestal. Fué esta como una preparación para el congreso que se celebrará el próximo Agosto y del curso que se dará en verano patrocinado por el Ministerio de Educación Nacional.

De E. M.

Sevilla.—Ayer llegaron 14 oficiales de la Escuela Superior de Guerra de Lisboa. Vienen en viaje de estudios. Visitarán el frente Sur. Visitaron al general Queipo. Hoy han visitado los establecimientos militares y esta tarde el Ayuntamiento los ha obsequiado con un té.

El P. Peiró

Toledo.—El P. Peiró, S. J., ha dado una conferencia a la Sección femenina de FET explicándole la campaña de propaganda que ha realizado por Sudamérica y los frutos obtenidos. Ha sido invitado a dar conferencias en Zaragoza y Oviedo.

Casado en vez de Miaja

Barcelona.—El coronel rojo Edmundo Casado ha sido nombrado para mandar el ejército rojo de Levante.

Casado mandaba fuerzas del ejército rojo del Sur. Miaja que mandaba el de Levante, manda también el del Centro.

Azaña se muda

Barcelona.—Azaña ha mudado de residencia. Ya no le parece bien el palacio de Pedraibes y se ha mudado a una finca que hay cerca de Tarrasa, cuyo propietario asesinaron los rojos. Eran ocho personas de familia y las ocho fueron asesinadas.

La escolta de Manólio se ha posesionado de las Escuelas Pías de Tarrasa.

Papel de estraza

Perpiñán.—Se ha hecho público el balance del Banco de España en la zona roja. Los billetes en circulación alcanzan la suma de 921.233.351 mill pesetas.

Después del fracaso

Londres.—Llegó el Negus. Se le invitó a que interviniese en un acto público y el Negus se negó. No está para bromas después del fracaso.

Pero lo gracioso es que los rojos comentan ese fracaso y hablan de palabras de honor, cosa que ellos desconocen y hablan de la piedad y del cristianismo que ni sintieron nunca, ni comprenderán jamás.

Reclamación

Moscú.—El embajador del Japón ha presentado una reclamación fundándose en que un periódico en una revista militar censuró duramente al Japón.

El Duce

Génova.—El Duce visitó entre otras fábricas los astilleros de la casa Ansaldo, donde los niños tienen escuelas en las que reciben educación tres años y se les enseña como obreros y como soldados.

Una alusión del Duce

Belgrado.—Se comenta mucho el discurso del Duce en Génova, en cuyo discurso nombró taxativamente a Yagoeslavia llamando a este país amigo de Italia. Esto lo consideran como una distinción especial.

Chamberlain

Londres.—Chamberlain sufre un ataque de gota.

Laboristas que laboran

Londres.—En la Cámara de los Comunes un diputado laborista pidió se autorizara el envío de baterías anti-aéreas a la España roja. El ministro le hizo patente la realidad de lo que suponía este envío, que era la ayuda franca al comunismo ateo y soviético.

No quieren billetes

Las noticias de los pasados del campo rojo, dicen que aumenta en él la bancarrota. El público no acepta ya los billetes emitidos por los rojos. Solo aceptan los emitidos anteriormente por el Banco de España y que el Gobierno Nacional ha dicho que aceptará luego que se liberen las poblaciones, cuyos poseedores tienen de esa clase de billetes.

Prueba de que no se aceptan los billetes en la zona roja está en Unión Radio Madrid que ayer a las 12.15 radió una nota del ministerio de Hacienda rojo que dice que el gobierno quiere disminuir y aclarar las dificultades nacidas de ciertos billetes que perjudican la circulación de billetes en la zona «leal». Los billetes, sigue diciendo el ministerio, tienen igual valor sin distinción de serie, ni de garantía. Los que no lo aceptan combaten nuestro régimen y se oponen a la buena marcha de la república, por lo que se los perseguirá.

Traspaso de negocio

Acordada la disolución de «La Cordobesa Ultramarinos, S. A.», la Junta liquidadora anuncia a quien pueda interesarle, el traspaso del negocio o venta total de todas sus existencias y enseres, oyendo proposiciones hasta el 21 del mes actual.

Domicilio social: Plaza de Capuchinas, núm. 42.

Mussolini

Roma.—A las ocho de la mañana llegó Mussolini de su viaje a Génova. Le recibieron el conde de Ciano y los ministros. Se le tributaron honores.

Aviación

Francia ha encargado a los Estados Unidos 100 aviones de guerra que necesita. Si no los hubiera enviado a España roja...

Nueva York.—Llegó una misión inglesa para comprar aviones, pero al ver que no era posible hacerlos para la época que deseaban, marcharon al Canadá donde los adquirirá.

Incidentes

Praga.—Entre la policía eslava y un inspector comunista han ocurrido incidentes. Una mujer fué maltratada. Un diputado eslavo se quejó al Gobierno. Análogos incidentes han ocurrido en otros puntos.

Cátedras

El próximo otoño será creada una cátedra de Literatura Española en la Universidad de Coimbra, creándose también en España otra de Literatura portuguesa.

No nos extraña

Berlin.—Recuerda un periódico que el delegado de Francia en la S. de las N. ha expresado su parecer que no está conforme con el proceder de su Gobierno. El día que este suspenda el paso y el suministro de material bélico para la España roja, se habrá acabado la guerra.

Magisterio

LIBROS

El Ayuntamiento ha hecho un donativo de libros para las escuelas de la capital consistente en 15 ejemplares de la obra titulada «Por España», de la que es autor el ilustre literato don Angel Cruz Rueda.

PERMISO

El Alcalde de Montilla comunica haber concedido ocho días de permiso aquella Comisión gestora local de primera enseñanza, a la maestra doña Encarnación Hincos.

Francisco Viguera Zurbano

Corredor Colegiado de Comercio
Vaca de Alfaro, 22
(Frente al Banco de España)

Noticias

BODAS DE PLATA

Con motivo de cumplirse hoy el 25 aniversario de haber celebrado su primera boda el digno párroco de Santiago, don José María Molina Moreno en la mañana de hoy se ha celebrado una misa solemne en dicho templo, demostrándose con dicho acto religioso las simpatías de que en el barrio disfruta el señor Molina, pues se ha dado el caso de que para acompañarle han dejado muchos obreros de acudir a esas horas a su trabajo.

El sabio canónigo, don Félix Romero Menjíbar asistió a la misa y en ella hizo una plática de tonos eminentemente parroquiales. Fué una plática explicando cual es el espíritu de la parroquia y qué significa y es el párroco.

El señor Molina recibió muchas felicitaciones a las que unimos la nuestra muy cordial.

FUNERALES POR CABANELLAS

La piadosa Congregación de Santiago Apóstol, Patrona de España, ha tomado el acuerdo de costear unas honras fúnebres por el alma del general don Miguel Cabanellas Ferrer, teniendo en cuenta que ha sido jefe del Estado y pertenecía al arma de caballería, de la que es igualmente patrón el titular de la Cofradía.

Los funerales se celebrarán el día 21, a las diez de la mañana, en la parroquia de Santiago. Asistirán al acto las autoridades.

Al general Cascajo ha parecido muy bien la iniciativa de la Congregación.

EN SANTA MARINA

El pasado domingo salió procesionalmente de la Iglesia de Santa Marina S. D. M. para el cumplimiento pascual de los feligreses impedidos. El Santísimo era llevado por el párroco don Amador Moreno Cabello que iba bajo palio llevado por don Bernardo Añón, don Manuel Castro, don Isidro García Escrivano y don Alfonso Blanco de Haro. Las calles del barrio estaban engalanadas y sobre el Santísimo se arrojó en muchos sitios verdadera lluvia de flores.

HERMANDAD DE LABRADORES

El domingo celebró la fiesta a su patrono San Isidro en la Iglesia de San Agustín la hermandad de labradores, presidida por el hermano mayor don Manuel Guerrero Aguilar. Asistieron numerosos hermanos y tuvo el panegirico el R. P. Mariano Herrera, Superior de los Dominicos.

ARROLLADA

En la Casa de Socorro fué curada la niña Angela Díaz Gómez, de 8 años, de herida en la región interparietal y erosiones diversas, que le fueron causadas al ser arrollada por un auto que conducía José Santos Arguero, en las proximidades de San Miguel.

SIN PASAPORTES

Han sido puestos a disposición de la autoridad militar José Espino Sánchez, Marcelino Castro Muñoz y Antonio Miguez Durán, que viajaban sin pasaporte.

C. DE MUJERES CATOLICAS

Día de Retiro por el R. P. Luis Martínez de la Torre, S. J., en la iglesia de Santa Ana.

El día 18 de Mayo por la mañana: A las 10 y 1/2, lectura; a las 11, plática; a las 11 y 3/4, examen práctico.

Tarde: A las 4 y 1/2, Rosario y Viacrucis; a las 5, meditación; a las 6, bendición.

Pueden asistir aún no siendo asociadas.

EL CABO P. AGUILERA

El cabe Pedro Aguilera Bruzo de sea saber de su familia. En esta recordación se pueden decir sus señas a los familiares. De 9 de la mañana a 7 de la tarde.

A LOS AGRICULTORES

Se realizan, baratísimos, Trilladoras, Tractores, Avenadoras a motor, Segadoras y otra mucha maquinaria. También se realizan piezas de recambio para todas las marcas de segadoras y trilladoras. Material nuevo de fábrica.

Don César Duque Hornachuelos, 6, bajo. Córdoba. 15-5

PRENDAS DESAPARECIDAS

Manuel Estrella Liébana y Julián Estrella León, que se hospedan en la calle Afaros, 38, denuncia en la Comisaría que le han sustraído prendas por valor de 90 pesetas.

MENOR

Ha sido detenido el menor Cristóbal Aguilar Ruiz, fugado de Buñalanco.

SOMBREROS DE CANAL

recibido nuevo surtido de fieltro y de felpas seda. Se reforman bonetes y sombreros.

Casa Diego Ruiz.—Conde de Gomar, 12.
Teléfono 1034.—Córdoba

Almacenes Porrás Rubio

SOCIEDAD LIMITADA

COLONIALES POR MAYOR

DESPACHOS DE ULTRAMARINOS FINOS:

Casa Central: PEREZ GALDOS 3, teléfono 1-5-5-8.
Sucursal: CALLE MALAGA, N.º 13, teléfono 1-5-4-8. Servicio a domicilio

Fotografía Montilla :: Estudio Artístico ::

Creación de «Foto-Venus», Fotos Oíes y Oíes de niños

(LAS FOTOS MAS MODERNAS!)

Málaga, 11. Teléfono 13-47. CORDOBA